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Procès-verbal de la 1ère séance ordinaire du conseil d’établissement 
le mardi 04 octobre 2022 - 18h45 

 
Présences:   
MME AZHARI-RHOFIR CHAHIDA M. JEAN-FRANÇOIS GAGNÉ (SUBST) MME FLORENCE GOUJON (ENS.) 
MME AMEL ALOUI  MME GENEVIÈVE ROBIDOUX (ENS.) 
M. ÉRIC MATHIEU  MME ÉLISABETH FIQUET (SUBST)  
MME SONIA PARADIS)  M. KARL-CYRIUS (TES) 
MME JOSÉE VAUCLAIR   MME FABYOLA LAVOIE  

(PSYCHOÉD) 
M. JEAN-PHILIPPE BLANCHETTE    
  M. ALAIN DUCHESNE (DIR.) 
   

 
Absences : Anne Thompson (ENS) 

Mme Lucie Trépanier (C.O.) 
 
1. Adoption de l’ordre du jour 

 
 
 
Proposé par : Amel Aloui 
Appuyé par : Josée Vauclair 
  

2. Nomination d’une secrétaire : Chantal Pelletier 
 
 
Proposé par : Alain Duchesne  
Appuyé par : Éric Mathieu 
  

3. Présentation des membres du Conseil et durée des mandats 
 
      Monsieur Duchesne informe de la durée du mandat pour les membres 
      parents qui est de deux ans. 
          

Les représentants des parents se présentent à tour de rôle et nomment 
leur(s) enfant(s) qui fréquente notre école. 
  
Par la suite les représentants du personnel enseignant se présentent à 
leur tour et nomment leurs fonctions au sein de l’école des Sources. 
 
Le représentant du personnel de soutien est, monsieur Karl-Michel Cyrus 
TES, et il est responsable auprès des élèves du programme Sport-études 
et des élèves de 3e secondaire régulier et PEI. 
 
 
Madame Fabyola Lavoie psychoéducatrice nous parle de son rôle 
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auprès des élèves ainsi que du travail d’équipe qui est fait auprès des 
élèves. 
 
 

4. Élection au poste de présidence et vice-présidence 
 

Description des postes de présidence et vice- présidence par Monsieur 
Duchesne. 
Proposition à main levée des candidats.  
 
Président Éric Mathieu 
Vice- Président Jean-Philippe Blanchette 
 
Proposé par : Alain Duchesne  
Appuyé par : Josée Vauclair  
 
  

5. Nomination du représentant de la communauté 
 

 Aucun  
 
  

6. Proposition des dates de rencontre pour l’année 2022-2023 
 
La prochaine rencontre se tiendra en présentiel le mardi 25 octobre 2022 à 
la   bibliothèque à 18h45 (consultation PEVR), Mardi 13 décembre 2022, 
Mardi 7 février 2023, Mardi 28 mars 2023, Mardi 25 avril 2023, Mardi 6 juin 
2023. 

 
  
 

7. Questions du public 
M. Karl-Michel Cyrius : questionnement sur les règles sur les sorties scolaires 
lors de la journée du 30 septembre, comme c’est la journée de déclaration 
de la clientèle. Il est fortement recommandé de ne pas sortir le 30 
septembre cependant, Il n’y a pas de règle de prévue à cet effet. 
 
Mme Amel Aloui : demande si les élèves peuvent aller à la bibliothèque le 
matin avant les cours. M. Duchesne va faire le suivi auprès de Mme Maria 
Batir la bibliothécaire. Pour le moment pour une question de sécurité et de 
surveillance d’élèves. 
 
Mme Élisabeth Fiquet : possibilité d’inclure les élèves handicapés aux 
activités parascolaires. M. Duchesne va faire un suivi afin de voir la possibilité 
à cette proposition.    

 
 
  

8. Adoption du procès-verbal du 07 juin 2022 
 
Recommandation du secrétariat général concernant le voyage au 
Portugal des élèves du PEI que les accompagnateurs soient homme et 
femme. 

 
 
 
 
 



 3 

  
Josée Vauclair 
 
 

9. Suivi au procès-verbal du 07 juin 2022 
 
  Éric Mathieu 
 
  
10. Points d’information du directeur 
Voyage au Portugal 20 participants. Un dépôt de la part des parents a été 
effectué pour réserver le voyage. 
 
Levée de fonds à l’école afin d’amasser de l’argent lors d’activités 
parascolaires pour le voyage au Portugal. 
 
 
Horaire maitre les élèves se sont vite ajustés. Les élèves auront trois bulletins 
donc, trois étapes 1èreet 2e étape qui comptent pour 20% et la 3e étape pour 
60%. 
 
La première communication aux parents sera le 21 octobre au lieu du 15 
octobre en raison des ajustements de début d’année scolaire.  
Afin de donner le temps aux enseignants d’avoir un bon portrait de vos 
enfants. 
 
Problématique retard des élèves de 4e et 5e secondaire nous allons instaurer 
une politique de retard dès la semaine prochaine. Retenue midi et retenue 
le soir pour les élèves en retard. Les retenues midi seront de 30 min et celle 
du soir seront de 60 min. Les élèves pourront faire du travail personnel. 
 
Afin que les élèves comprennent le sérieux de la situation de la politique de 
retard, Il y aura une gradation des retenues selon le nombre de retards de 
nos élèves. Il y aura une communication faite aux parents afin de pouvoir 
faire le suivi des retards. 
 
Sortie au Verger d’Oka en autobus le 30 septembre pour les élèves du 4e 
secondaire organisée par Mme Viviane Lafrance enseignante en éducation 
physique. Approbation du projet par Monsieur Duchesne. Le CE n’a pas été 
consulté pour cette sortie car il n’avait pas de rencontre du CE avant le 30 
septembre.  
 
Nouveau à notre école, nous avons 26 élèves qui font partie du groupe 
Option Plein Air et ceux-ci vont participer à plusieurs activités à l’extérieur 
tout au long de l’année scolaire.   

 
  

11. Adoption des règles de régie interne et déclaration d’intérêt 
 
Lecture par M. Duchesne  
 CÉ-21/22-01 
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Proposé par : Mme Amel Aloui  
Appuyé par : Mme Josée Vauclair  

12. Approbation des activités pour les élèves 
 
 
 Aucune  
 
 
Proposé par :  
Appuyé par :  
  

13. Dépôt de documents 
 

13.1 Rapport du représentant au CRP 
13.2 Calendrier des communications et bulletins 
13.3 Portrait de l’école 
 
 

 
14. Correspondance 

14.1 Liste des membres du CÉ 2022-2023 
 Faire mettre à jour le document pour changer les mots commission 
scolaire par Centre de service scolaire.  
Monsieur Mathieu nous informe que nous, n’avons pas la dernière version 
du CSSMB des règles et Régie internes en date de décembre 2021 
 
 

 
 
 
 

15. Rapport du représentant au CRP 

 
16. Varia 
 
 
 
 
  
17. Prochaine date du CÉ 

 
Le mardi 25 octobre 2022 à la   bibliothèque à 18h45 (consultation PEVR 
 

  
18. Levée de la séance 

 
La séance est levée à 20h15  
 
Proposé par : Jean-Philippe Blanchette  
Appuyé par : Éric Mathieu  
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Signé le __________________________________________ 
 
 
par : _____________________________________________ 
    Président 
 
 
 
et par : ___________________________________________ 
   Alain Duchesne, directeur 

  
 


